

市人大常委会到桑植县调研“十五五”规划审查前期工作

本报讯（庄丹丹）4月7日，市人大常委会“十五五”规划审查前期调研桑植县座谈会召开。市人大常委会副主任邓剑出席会议。

调研组听取了桑植县“十五五”规划编制前期工作开展情况报告，并围绕“十五五”期间产业发展布局、发展任务等进行深入交流，提出意见建议。

邓剑要求，要突出特色、打造亮点，深度挖掘红色文化资源，创新“红色+体育+生态+非遗”融合发展。

“直播带货书记”朱丽英

本报通讯员

桑植县洪家关白族乡云丰村党支部书记朱丽英，借助直播带货这一新兴形式，为全村发展注入新活力，被大家称为“直播带货书记”。

探寻销售新路径

云丰村自然资源得天独厚，肥沃的土地孕育出丰富且优质的农产品，红薯、土鸡蛋、土豆、腊肉等皆是其中的佼佼者。然而，长期以来，销售渠道的单一与闭塞，严重束缚了这些农产品走向广阔市场的脚步。村民们辛苦劳作，换来的却是微薄的收入，村里的经济发展也陷入了僵局。朱丽英看在眼里，忧在心头。她一头扎进对乡村发展政策的研究中，积极参加各类培训与交流活动，不断拓展视野。在深入学习党建精神、深刻领会乡村振兴战略内涵的过程中，直播带货这一新兴商业模式如同划破夜空的闪电，让她看到了希望的曙光。她敏锐地意识到，直播带货或许正是那把能够打开云丰村农产品销售大门的“金钥匙”。

朱丽英与村“两委”成员思考，如何将直播带货与村里发展相结合。“我们不能让村民的辛勤劳作白费，要利用好新手段，把村里的好东西推销出去。”在参加由省民宗委和县委统战部联合开展的“开播了，村支书”的村播培训后，她带领团队开启了直播带货的筹备之路，从直播选址到精心包装，从学习直播技巧到对接物流渠道，每一步都凝聚着她为村民服务、为村子谋发展的初心。

勇破直播艰难关

刚开始，村民们对直播带货这一新兴事物心存疑虑，他们担心投入大量精力却无法获得相应的回报，因此参与的积极性并不高。面对这一情况，朱丽英挨家挨户走访，耐心地向村民们讲解直播带货的前景和优势，分享成功案例，用实际行动打消他们的顾虑。

在朱丽英的努力下，村民们逐渐转变了观念，开始积极支持并参与到直播带货中来。为了让直播内容更具吸引力，她深入田间地头，组织专业人员对产品进行筛选和品牌知名度。

“我们要让云丰村的名字，通过直播传遍全国各地。我相信，只要我们团结一心，努力奋斗，云丰村的未来一定会更加美好。”朱丽英说。

企业生产经营活动加快 大宗商品市场景气水平持续回升

——透视3月份CBPI指数

新华社记者 叶昊鸣 刘玉龙

中国物流与采购联合会日前发布的2025年3月份中国大宗商品价格指数（CBPI）为113.4点，环比上涨0.7%，同比上涨1.3%。

“从指数运行情况来看，随着一揽子增量政策效果显现，以及进入传统生产建设旺季，企业生产经营活动加快，消费市场温和回暖，一季度我国大宗商品市场基本实现平稳开局。”中国人民大学公共管理学院教授许光建说。

从分项指数表现来看，市场总体保持稳定。其中，有色价格指数涨幅扩大，农产品价格指数连续3个月上升。

“有色价格指数涨幅扩大，反映与之相关的装备制造业和高技术制造业持续增长。”上海钢联研究员魏莉表示，有色价格指数涨幅扩大主要是进入传统消费旺季，市场需求回暖对价格上涨形成支撑；同时，受关税等因素影响，铜、锡等基本金属价格走高。

“农产品价格指数连续3个月上升，表明消费市场延续温和回暖态势。”山东隆众信息技术有限公司分析师王立辰表示，受清明小长假消费预期带动，3月部分产品终端消费小幅回暖，拉动指数上涨。其中，苹果价格环比上涨5.3%，主要是终端走货顺畅，业内客商看好后市，市场库存下降较快。

分商品看，在中国物流与采购

联合会重点监测的50种大宗商品中，3月份价格与上月相比，16种（32%）大宗商品价格上涨，34种（68%）大宗商品价格下跌。涨幅前三的大宗商品为尿素、苹果和精炼锡，月环比分别上涨5.6%、5.3%和4.5%；跌幅前三的为焦炭、丁苯橡胶和焦煤，月环比分别下跌7.9%、6.6%和5.9%。

业内人士认为，3月份能源产品市场需求虽有所上升，但受全球经济下行，市场供应充足，以及国际贸易摩擦抑制钢材出口等影响，多数能源产品价格较上月下滑。国际原油价格下跌，带动多数化工产品价格走低。

中国物流与采购联合会大宗商品交易市场流通分会副会长周旭认为，从指数运行情况来看，2至3月CBPI连续两月上涨，表明企业生产经营活动加快，大宗商品市场景气水平持续回升。

中国物流与采购联合会有关负责人表示，后市随着生产投资持续改善，建筑业景气回升，以及新旧动能转换加快，经济回稳向好态势有望进一步延续。但全球不确定、不稳定因素明显增多，部分行业市场需求不足问题仍比较突出，推动经济进一步回升向好，亟需加强大宗商品领域新质生产力培育发展，促进物流降本提质增效。

（新华社北京4月6日电）

农业强国规划！广袤乡村将变样

新华社记者 胡璐 古一平 韩佳诺

当春风拂过希望的田野，广袤的乡村迎来好消息——

“加强农村宅基地规范管理”“有序推进第二轮土地承包到期后再延长30年试点”“办好必要的乡村小规模学校”“加快健全种粮农民收益保障机制”“推动种业自主创新全面突破”……

中共中央、国务院近日印发《加快建设农业强国规划（2024—2035年）》，亮出了当前和未来一个时期加快建设农业强国的路线图和施工图。

为何要建设农业强国？

强国必先强农，农强方能国强。对拥有14亿多人口的中国而言，粮食和重要农产品稳定供给始终是头等大事。满足人民美好生活需要，实现高质量发展，离不开农业发展。

经过多年努力，我国农业综合生产能力显著增强，粮食产量连续10年稳定在1.3万亿斤以上、2024年突破1.4万亿斤新台阶，农业现代化水平稳步提升，具备了由农业大国向农业强国迈进的基本条件。但农业生产基础不牢、大而不强、多而不优问题仍然突出。

立足我国国情，走出一条具有中国特色的建设农业强国之路，以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设，正当其时。

我们将建设什么样的农业强国？

——粮食等重要农产品供给保障更加安全可靠。

规划明确落实藏粮于地、藏粮于技战略，筑牢加快建设农业强国的物质基础。

从全面加强耕地保护和建设，到扎实推进新一轮千亿斤粮食产能提升行动，再到健全粮食生产扶持政策、强化粮食和重要农产品储备调控、构建多元化食物供给体系等，规划通过一系列部署全方位夯实粮食安全根基，把中国人的饭碗端得更牢更稳。

——农业农村更有“现代范”。

智能农机在田间轰鸣作业、无人机穿梭忙碌、北斗系统精准导航……山乡春耕正插上“科技的翅膀”。

近年来，我国农业科技创新能力稳步提升，但核心种源、关键装备等领域还有不小差距。规划提出加快农业科技创新水平整体跃升、推动种业自主创新全面突破、推进农机装备全方面升级、促进数字技术与现代农业全面融合等，以发展农业新质生产力推进农业强国建设。

建设农业强国要一体推进农业现代化和农村现代化。规划明确，对标农村基本具备现代生活条件，推进物质文明和精神文明协调发展，实现乡村全面提升，让农民就地过上现代文明生活。

——农业产业链条更有国际竞争力。

农业强国的突出标志之一是产业链条健全，国际竞争优势明显。目前，我国农产品加工业产值与农业总产值

之比为2.5:1，与发达国家仍有差距。

规划提出，依托农业农村特色资源，开发农业多种功能，挖掘乡村多元价值，加快构建粮经饲统筹、农林牧渔并举、产加销贯通、农文旅融合的现代乡村产业体系，把农业建成现代化大产业。

中国农业科学院农业经济与发展研究所副研究员张姝表示，要立足农业农村特色资源优势，推动农业从种养环节向农产品加工流通等二三产业延伸，拓展农业增值增效空间，把农村资源优势转化为产品优势、产业优势。

可以想象，未来一个时期，随着加快构建新发展格局，农业对外开放步伐将进一步加大，我国农业产业的国际竞争优势将不断显现。

——农业发展更加绿色。

加快建设农业强国，要坚持绿色是农业的底色、生态是农业的底盘，摒弃竭泽而渔、焚薮而田、大水大肥、大拆大建的老路子，实现农业生产、农村建设、乡村生活生态良性循环。

规划提出全面推行农业用水总量控制和定额管理、健全耕地轮作休耕制度、推进农业面源污染综合防治、健全山水林田湖草沙一体化保护和系统治理机制等，加快推进农业全面绿色转型。

——乡村生活更加幸福、宜居。

乡村是广大农民生于斯长于斯的家园故土。在乡村建设方面，规划提

出扎实推进农村厕所革命，分区分类推进农村生活污水垃圾治理；推进乡村基础设施提档升级，加强农村交通运输网、供水设施、能源体系和新型基础设施建设……

规划明确坚持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务，把更多资源力量配置到产业就业上，切实增进民生福祉。拓宽农民增收致富渠道，壮大县域富民产业，建立区域劳务协作平台，构建成长性好、带动力强的帮扶产业体系，推进基本养老保险制度覆盖全体农村居民并适时提高基础养老金标准……这一系列民生举措，将让农业强国建设成果更多更公平惠及农民。

农业强国何时实现？来看看时间表——

到2027年，农业强国建设取得明显进展。乡村全面振兴取得实质性进展，农业农村现代化迈上新台阶。

到2035年，农业强国建设取得显著成效。乡村全面振兴取得决定性进展，农业现代化基本实现，农村基本具备现代生活条件。

到本世纪中叶，农业强国全面建成。城乡全面融合，乡村全面振兴，农业农村现代化全面实现。

新起点上，锚定建设农业强国目标，我国农业农村发展必将迎来广阔前景，广大农民生活必将越来越红火。

（新华社北京4月7日电）



4月8日，市卫生健康委员会联合永定区卫生健康局、永定区疾控中心等单位在永定区人民广场举办第37个爱国卫生月集中宣传活动。

活动开设了健康咨询台，并发放科普资料3000余份，宣传倡导市民预防肥胖，注重饮食健康，防控春季重点传染病。活动还为市民免费提供病媒生物灭杀药品，助力提升公共区域卫生安全。

全媒体记者 刘子京摄

张家界学院第八届樱花文化艺术节开幕

本报讯（全媒体记者 刘子京）4月7日，张家界学院第八届樱花文化艺术节开幕。

晚会的舞台上，交响乐团为大家献上脍炙人口的音乐作品，琴弦与樱花共舞间，游客们循声驻足，手机灯光汇成星河流淌。樱花大道变身光影长廊，流萤般的灯串蜿蜒缠绕枝头，映得花瓣透若蝉翼。樱花树下，众多游客打卡拍照，一幅生机勃勃之景油然而生。在欣赏节目和

樱花的同时，30余个学生社团准备了各具特色的社团游戏，让游园会变得更加丰富多彩。

据悉，张家界学院樱花文化艺术节自2017年开办以来，致力于融汇自然之美与人文之韵，绘就高校美育的生动图景，受到社会各界的广泛好评，大大提升了校园文化影响力。

AI遇到时尚，中国服装业开启“趣”与“美”

新华社记者 张辛欣

机器人迈着“猫步”走进秀场，AI软件可以进行智能制版，DeepSeek成为设计师的“私人助手”……当科技遇到时尚，不断碰撞出火花。

时尚是对美的追求，服装产业是“美丽经济”。在行业发现美、创造美的过程中，AI正在发挥越来越重要的作用。

近日举行的2025中国服装论坛及各类时尚活动上，人工智能成为业界热议的关键词。有数据显示，预计到2028年，全球AI时尚市场规模将达到49.5亿美元。新技术正在为“美丽经济”解锁新玩法。

新体验，来一场与科技的双向奔赴

把服装和模特的图片选好，点击屏幕，即可生成时装展示的视频。在论坛现场，国内女装品牌歌力思董事长夏国新演示了AI在时装呈现中的应用。

和以往分享流行趋势、品牌资讯不同，这位深耕行业几十年的企业家在讲话中频频谈及蝶讯AI设计师、可灵等软件工具。“AI给服装及时尚设计带来的变化简直超乎想象！”夏国新感叹道。

科技变革日新月异，新技术总会带来新体验。

3月26日，上海新天地秀场。

人形机器人走起“猫步”自带气势。近期多个品牌发布秀上，机器人或走上T台，或进行创意展示，为时装发布增添浓浓科技味。

不只是秀场，在时尚产业的多个环节，都上演着科技与品牌的双向奔赴——

与AI同创。一位年轻设计师说，自己在DeepSeek给出的诸多灵感中，受机械元素启发，用齿轮转动的设计方案来展现未来主义风格。

用AI制版。AI服装设计软件“画衣衣”负责人告诉记者，企业尝试用人工智能赋能制版环节，通过扫描设计师图纸、调整参数，系统就可将“平面图纸”转为“立体制造”。

AI虚拟试衣。在淘宝等多个电商平台，进入商品页面，点击试衣按钮，就能线上“试穿”了解服装的剪裁和效果。AI试衣技术与电商的合作，成为时下潮流。

“人工智能正全面融入服装业的每个环节，为创作、生产和消费带来全新体验。”中国纺织工业联合会会长孙瑞哲说，在行业新旧动能转换期、发展模式转型期、消费需求转变期，要用好技术，通过人工智能赋能产品、服务用户、构筑优势。

新模式，追求产业链智能协同

对服装业而言，人工智能带来

的不仅是酷炫的体验，更有生产流程的重塑和产业逻辑的变迁。

论坛上，国内西服制造企业大杨集团有限责任公司总经理胡冬梅分享了来自生产一线的AI实践——

通过人工智能等技术，大杨的工业互联网平台连接起1600家店铺和2300家面料商，量体数据、材料备货等资源智能导入，一件定制西服从下单到制作完成只需几个工作日。“我们正从代工厂变成‘私人裁缝’。”胡冬梅感叹。

因为AI的加持，更多互联网平台、渠道商、供应商构建起新的连接，“智联体”的概念正在业内走俏。

“我们正探索以‘通用大模型+专业模型’的方式解决生产、销售、服务中的问题。”Style3D创始人刘柳说，在完成设计环节后，制造商可以引入制版模型生成版型，面料商可以调用面料模型进行材料设计匹配。以AI为“丝线”，正串联起产业每个环节。

“‘大模型+垂直小模型’的模式，增强了机器对行业的理解，也不需要依赖超大规模的算力。”武汉大学计算机学院教授蔡恒进认为，通过较低成本部署AI的探索，正加快推动行业智能化升级。

工业和信息化部日前明确，将加快推动人工智能在消费品工业的融合应用。▶▶▶（下转4版）

后坪街道开展“四下四解”活动

本报讯（全媒体记者 宁惠 通讯员 张浩）近日，永定区后坪街道开展“四下四解”活动。街道干部纷纷下沉社区，解决了一批群众“急难愁盼”问题。

“四下四解”包含信访维稳下社区、现场办公下社区、调查研究下社区、宣传政策下社区，将矛盾纠纷化解在源头。

自“四下四解”活动开展以来，后坪街道干部下沉服务超2100人次，成功解决四大领域问题376件，化解矛盾纠纷64起，协调企业贷款4150万元，助力31家（个）项目复工复产，还成功防范了3起火情。

桥自弯镇实现粮油作物农机耕作常态化

本报讯（邱德帅 徐源）日前，桑植县桥自弯镇农业综合服务中心工作人员上门进行农机购置补贴核实，确保农机补贴工作底子清、情况明，确保将惠农利民政策及时落到实处。

据了解，近年来，桥自弯镇党委、政府着力推动农业机械化、规模化、科技化生产，通过强化农机推广、落实农机补贴、指导农机使用等全方位精准服务，实现粮油作物农机耕作常态化，为粮油作物稳增产注入了“加速剂”。近三年来，该乡农业产业一线现有农机达320台以上，累计发放农机补贴款超27万元。